

В диссертационный совет Д 002.138.02
на базе ФГБУН Институт проблем рынка РАН

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Омаровой Заремы Курбановны «Формирование механизмов управления развитием корпоративных форм хозяйствования в промышленности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Корпоративный сектор в отраслях промышленности играет самую значительную роль в развитых странах. Естественной основой и ключевыми мотивами интеграционных процессов в современной экономике рыночного типа являются единство технологических циклов промышленного производства по многим видам продукции; синергетический эффект, возникающий благодаря экономии на масштабах деятельности, комбинированию взаимодополняющих ресурсов, финансовой рационализации по линии снижения издержек, усилинию монопольного положения на рынке и другим факторам. Накопленный опыт мировой хозяйственной практики показывает, что сдвинуть национальную экономику с мертвоточки, выдержать тяготы финансирования инвестиционного процесса и распространения новых технологий и научно-технических достижений может только высоко-концентрированный капитал.

Во всем мире наблюдается развитие корпоративного предпринимательства за счет объединения капиталов. Несмотря на требование рыночной экономики по созданию условий для роста конкурентоспособности в отраслях промышленности при наличии множества производителей, прежде всего, корпоративные интегрированные структуры формируют в современной экономике спрос и предложение на рынке, определяют условия ценообразования, реализуют крупные программы капиталовложений. Только крупным производителям под силу осуществление значительных НИОКР, глобальное внедрение в производство новшеств научно-технического прогресса. Поэтому структуру современной рыночной экономики представляет корпоративный сектор, роль и значение которого продолжает расти и который становится своего рода символом ведущих стран мира.

Диссертационная работа, результаты которой отражены в представленном автореферате, посвящена изучению проблем управления развитием корпоративного звена в промышленности, что, по мнению автора, является естественной необходимостью в решении актуальных вопросов

обеспечения динамичного развития экономики России в целом, способной внести заметный вклад в укрепление отечественного бизнеса. Содержание и направленность мер и рекомендаций, обоснованных в работе, достаточно убедительно свидетельствуют об актуальности темы и значении проведенного исследования. В работе корректно и четко поставлена цель исследования, раскрываются научная новизна, научные и практические результаты проведенного исследования. Кроме того, правильное разграничение объекта и предмета исследования позволили автору в ходе исследования успешно подойти к решению поставленных задач. Работа состоит из введения, пяти глав, заключения, краткая характеристика содержания излагается в автореферате. Структура самого автореферата соответствует предъявляемым требованиям. Автором проводится комплексное обоснование теоретико-методологических положений, раскрывающих с позиций современной науки, особенностей переходного периода и мировой практики экономическое содержание процессов формирования механизмов управления развитием корпоративных форм хозяйствования.

В работе, судя по автореферату, исследованы и обозначены основные проблемные зоны в области интеграционных процессов в корпоративном секторе экономики, которые автор увязывает со слабостью механизмов государственного регулирования, несовершенством корпоративного законодательства и нормативно-правовой базы, а также с отсутствием должных условий для повышения управляемости внутри структур. Определенный интерес, в этой связи, вызывают разработанные автором ряд практических мер и рекомендаций по совершенствованию управления и повышению эффективности функционирования корпоративных форм предприятий (с.29, с.32, с.40).

В целях комплексного обобщения направлений интеграционного развития промышленности автором предложен организационно-экономический механизм управления эффективным развитием корпоративных форм хозяйствования, содействующий устойчивому и сбалансированному функционированию экономической системы в целом. Заслуживают внимание схематично проанализированные аспекты внутреннего содержания механизма управления развитием корпоративных форм хозяйствования в промышленности, способствующие раскрытию экономической сущности и специфических особенностей его функционирования (с.37), а также представленный (в виде схемы) общеметодологический базис развития корпоративной структуры (с. 39).

К недостатку работы, носящий, скорее, характер пожелания можно отнести следующее: в автореферате было бы желательно дать освещение основных процессов перераспределения собственности и корпоративного контроля вне организованных рынков, когда активно используются

процедуры банкротства и враждебные поглощения, различные манипуляции с акционерным капиталом.

Однако, это не снижает высокой ценности рецензируемой работы, которая, судя по автореферату, является законченным и самостоятельным исследованием, заслуживает присуждения ее автору Омаровой Зареме Курбановне ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством - экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Заведующий лабораторией
прогнозирования динамики и структуры народного хозяйства
ФГБУН Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН
д.э.н, проф. *Суворов* Николай Владимирович Суворов

Подпись Николая Владимировича Суворова удостоверяю:
Ученый секретарь Института
народно-хозяйственного прогнозирования
Российской академии наук *Кириллов* Е.К.Кириллова



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН
117418, Москва, Нахимовский проспект, 47
Тел.: +7-499-129-36-33
E-mail: contact@ecfor.ru

6.02.2017